

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ЧЕРНІВЕЦЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ЮРІЯ ФЕДЬКОВИЧА

Кафедра кримінального права і криміналістики

“ЗАТВЕРДЖУЮ”

Декан юридичного факультету

проф. Пацурківський П. С.

26 серпня 2016 року

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

«ПРАВОВІ ОСНОВИ ПРОТИДІ КОРУПЦІЇ»

Освітній рівень: МАГІСТР.

Галузь знань: 08 «Право»

Напряму підготовки: 081 «Право».

Факультет: Юридичний.

**Чернівці
2016 рік**

Робоча програма дисципліни «Правові основи протидії корупції» для підготовки студентів освітнього рівня «Магістр», денної і заочної форм навчання, за напрямом підготовки 081 «Право», складена на основі навчальної (типової) програми самостійного вибору. Протокол від 26 серпня 2016 року, № 1.

Розробники:

- *кандидат юридичних наук, доцент* **Дякур Марія Дмитрівна**

Робоча програма затверджена на засіданні кафедри кримінального права і криміналістики Чернівецького національного університету ім. Ю. Федьковича. Протокол №1 від 26 серпня 2016 року.

Завідувач кафедри

Кримінального права і криміналістики

доцент **Г.П. Жаровська**

26 серпня 2016 року

Схвалено науково-методичною комісією юридичного факультету Чернівецького національного університету ім. Ю. Федьковича за напрямом підготовки 081 «Право». Протокол від 26 серпня 2016 року, № 1.

Голова

науково-методичної комісії

доц. **Савчук С.В.**

26 серпня 2016 року

© Дякур М.Д., 2016 рік

1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «ПРАВОВІ ОСНОВИ ПРОТИДІЇ КОРУПЦІЇ»

Найменування показників	Галузь знань, напрям підготовки, освітньо-кваліфікаційний рівень	Характеристика навчальної дисципліни	
		денна форма навчання	заочна форма навчання
Кількість кредитів: 4,0	Галузь знань: 08 «Право»	Дисципліна за вибором	
Модуль 2	Напрямок підготовки: 081 «Право»	Рік підготовки:	
Змістових модулів 2		1-й	1-й
Індивідуальне науково-дослідне завдання:		Семестр	
Загальна кількість годин 120		1-й	1-й
Тижневих годин для денної форми навчання: аудиторних 2 самостійної роботи студента 6	Освітньо-кваліфікаційний рівень: «Магістр»	Лекції	
		- год.	- год.
		Практичні, семінарські	
		30 год.	8 год.
		Лабораторні	
		- год.	- год.
		Самостійна робота	
90 год.	112 год.		
Індивідуальні завдання:			
0 год.			
Вид контролю:			
семестровий залік			

Примітка.

Співвідношення кількості годин аудиторних занять до самостійної і індивідуальної роботи становить:

для денної форми навчання – 1/2

для заочної форми навчання – 1/8

2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «ПРАВОВІ ОСНОВИ ПРОТИДІЇ КОРУПЦІЇ»

2.1. Метою викладання є здобуття студентами-магістрами знань про корупцію та способів боротьби із цим явищем; сформувані у студентів-магістрів розуміння небезпеки явища корупції загалом та її окремих проявів для суспільства і держави, кожного громадянина,

надати їм знання щодо причин та наслідків корупції в Україні і здійснюваних в Україні і світі антикорупційних заходів, а також сформувати у студентів вміння застосовувати передбачені законом засоби запобігання та протидії корупції.

2.2. Основні завдання:

Ознайомити студентів:	з поняттям та проявами корупції з причинами та наслідками корупції правовими основа протидії корупції спеціально уповноваженими суб'єктами протидії корупції з роллю громадськості у запобіганні корупції
Опанувати:	методику аналізу норм міжнародного і вітчизняного законодавства у сфері протидії корупції
Сформувати у студентів:	вміння застосовувати передбачені законом засоби протидії корупції здатність неупереджено сприймати правові явища і процеси

2.3. Уміння і навички. Курс повинен сприяти розвитку у студентів умінь і навичок: універсальні компетенції:

- здатність до критичного аналізу та оцінки сучасних наукових досягнень, генерування нових ідей при вирішенні дослідницьких і практичних завдань;
- здатність планувати і здійснювати комплексні дослідження на основі цілісного системного наукового світогляду з використанням набутих практичних знань;
- поглиблення знань по ряду теоретичних питань в юридичній науці;

професійні компетенції:

- здатність використовувати творчий підхід для розробки оригінальних ідей і методів проектування при вирішенні конкретних практичних завдань;
- здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел;
- здатність визначати критерії якості, сферу використання і потрібну інформацію, що застосовуються як конструкти проектування стандартів в сфері протидії корупції;
- здатність ефективної реалізації якостей і умінь, що сприяють продуктивності і результативності професійної діяльності щодо оцінки суспільної небезпечності вчиненого корупційного діяння;
- здатність до поєднання досвіду та інформації, які дозволяють людині прогресувати в її трудовій професійній діяльності.

2.4. В результаті опанування проблематики студент повинен знати: поняття та сутність корупції; причини корупції; наслідки корупції; обмеження, спрямовані на запобігання корупції (щодо використання службових повноважень чи свого становища, одержання подарунків, щодо сумісництва та суміщення з іншими видами діяльності); запобігання та врегулювання конфлікту інтересів; інші механізми запобігання і протидії корупції (антикорупційна експертиза, спеціальна перевірка); національне законодавство як основа протидії корупції; міжнародне законодавство у сфері протидії корупції; види та повноваження суб'єктів протидії корупції; інститути громадянського суспільства у протидії корупції. **Вміти:** використовувати отримані знання в процесі застосування норм законодавства у сфері протидії корупції та виробити навички їх правильного використання в практичній діяльності; усвідомлювати небезпеку явища корупції для суспільства; планувати та організувати заходи спрямовані на протидії корупції; аналізувати причини, що сприяють вчиненню корупційних правопорушень та усувати їх; вживати заходів щодо виявлення фактів корупційних діянь та усунення наслідків правопорушень, пов'язаних із корупцією; використовувати національний та зарубіжний досвід у сфері протидії корупції; формування антикорупційної правосвідомості й активної громадянської позиції у запобіганні й протидії корупції; орієнтуватися у складних ситуаціях правозастосування.

3. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «ПРАВОВІ ОСНОВИ ПРОТИДІЇ КОРУПЦІЇ»

Змістовий модуль 1. Сутність та елементи протидії корупції

Тема 1. Корупція як соціальне явище: поняття та зміст.

Етимологія терміну «корупція». Корупція: історико-правовий аспект розвитку Політичний, соціально-економічний, правовий та психологічний аспект корупції. Зміст та класифікація причин корупції. Види корупції.

Тема 2. Сучасний стан корупції.

Сутність і поняття вимірювання та оцінювання рівня корупції. Індекс сприйняття корупції в світі. Карта поширення корупції в світі. Корупція у сфері державного управління. Сучасний стан корупції в правоохоронних органах. Корупція в освітній галузі.

Тема 3. Правові основи протидії корупції.

Законодавство у сфері запобігання і протидії корупції. Антикорупційне законодавство за часів незалежності України. Закон України «Про запобігання корупції»: структура та проблеми ефективності. Антикорупційна стратегія.

Тема 4. Суб'єкти правовідносин у сфері запобігання і протидії корупції

Види та повноваження суб'єктів протидії корупції. Національне агентство з питань запобігання корупції. Національне антикорупційне бюро України. Спеціалізована антикорупційна прокуратура. Національна поліція.

Тема 5. Участь громадськості в заходах щодо запобігання і протидії корупції.

Громадянське суспільство і корупція. Громадський контроль як механізм протидії корупції. Участь громадськості в заходах щодо запобігання і протидії корупції за Законом України «про запобігання корупції». Громадські організації у протидії корупції.

Змістовий модуль 2. Протидія корупційним та пов'язаним із корупцією правопорушенням

Тема 1. Сутність та види антикорупційних заборон та обмежень.

Обмеження щодо використання службових повноважень чи свого становища. Обмеження та запобігання щодо одержання подарунків та неправомірної вигоди. Обмеження щодо сумісництва та суміщення з іншими видами діяльності. Обмеження після припинення діяльності, пов'язаної з виконанням функцій держави, місцевого самоврядування. Обмеження спільної роботи близьких осіб.

Тема 2. Запобігання та врегулювання конфлікту інтересів.

Сутність та види конфлікту інтересів. Конфлікт інтересів як професійно-етична проблема. Запобігання та врегулювання конфлікту інтересів.

Тема 3. Антикорупційна експертиза та спеціальна перевірка.

Поняття та види антикорупційної експертизи. Механізм проведення антикорупційної експертизи нормативно-правових актів. Суб'єкти здійснення антикорупційної експертизи. Спеціальна перевірка: сутність та порядок проведення. Фінансовий контроль та відповідальність за порушення його вимог.

Тема 4. Відповідальність за корупційні та пов'язані із корупцією правопорушення та усунення їх наслідків.

Корупційне правопорушення: поняття, ознаки та класифікація. Види відповідальності за корупційні правопорушення.

4. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «ПРАВОВІ ОСНОВИ ПРОТИДІЇ КОРУПЦІЇ»

Назви змістових модулів і тем	Кількість годин											
	денна форма						Заочна форма					
	всього о	у тому числі					всього о	у тому числі				
		л	п	лаб	інд	ср		л	п	лаб	інд	с.р.
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
Модуль 1												
Змістовий модуль 1. Сутність та елементи протидії корупції												
Тема 1. Корупція як соціальне явище: поняття та зміст	11	-	2	-	-	9	13	-	2	-	-	11
Тема 2. Сучасний стан корупції	13	-	4	-	-	9	11	-	-	-	-	11
Тема 3. Правові основи протидії корупції	12	-	3	-	-	9	14	-	2	-	-	12
Тема 4. Суб'єкти правовідносин у сфері запобігання і протидії корупції	13	-	4	-	-	9	11	-	-	-	-	11
Тема 5. Участь громадськості в заходах щодо запобігання і протидії корупції	11	-	2	-	-	9	11	-	-	-	-	11
Разом	60		15	-	-	45	60	-	4	-	-	56
Модуль 2												
Змістовий модуль 2. Протидія корупційним та пов'язаним із корупцією правопорушенням												
Тема 6. Сутність та види антикорупційних заборон та обмежень.	17	-	5	-	-	12	16	-	2	-	-	14
Тема 7. Запобігання та врегулювання конфлікту інтересів	15	-	4	-	-	11	16	-	2	-	-	14
Тема 8. Антикорупційна експертиза та	14	-	3	-	-	11	14	-	-	-	-	14

спеціальна перевірка												
Тема 9. Відповідальність за корупційні та пов'язані із корупцією правопорушення та усунення їх наслідків	14	-	3	-	-	11	14	-	-	-	-	14
Разом	60	-	15			45	60	-	4			56
Всього	120	-	30			90	120	-	8			112

5. ТЕМАТИКА СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТЬ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «ПРАВОВІ ОСНОВИ ПРОТИДІЇ КОРУПЦІЇ»

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1.1.	<p style="text-align: center;">КОРУПЦІЯ ЯК СОЦІАЛЬНЕ ЯВИЩЕ: ПОНЯТТЯ І ЗМІСТ</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Етимологія терміну «корупція». 2. Корупція: історико-правовий аспект розвитку . 3. Розвиток антикорупційного законодавства за часів незалежності України. 4. Політичний, соціально-економічний, правовий та психологічний аспект корупції. 5. Зміст та класифікація причин корупції. 6. Види корупції. <p>Література:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Закон України «Про запобігання корупції» // Відомості Верховної Ради (ВВР), 2014. - № 49. - Ст.2056. 2. Алфьоров С. М. Недоліки та переваги визначення корупції в новому антикорупційному Законі: аналіз поняття / С. М. Алфьоров // Форум права. – 2011. – № 2. – С. 15–19 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.nbu.gov.ua/e-journals/FP/2011-2/11acmzap.pdf 3. Беглиця В. П. Проблеми розуміння дефініції "корупція" та причини розповсюдження цього явища в Україні [Електронний ресурс] / В. П. Беглиця // Наукові праці [Чорноморського державного університету імені Петра Могили комплексу "Києво-Могилянська академія"]. Серія : Державне управління. - 2014. - Т. 239, Вип. 237. - С. 21-26. - Режим доступу:http://nbuv.gov.ua/UJRN/Npchdu_2014_239_237_5. 4. Безрутченко В. С. Причини та наслідки поширення корупції [Електронний ресурс] / В. С. Безрутченко // Боротьба з організованою злочинністю і корупцією (теорія і практика). - 2010. - Вип. 23. - С. 105-114. - Режим доступу:http://nbuv.gov.ua/UJRN/boz_2010_23_12. 	2

	<p>5. Гвоздецький В. Д. Корупція як соціальне, психологічне і моральне явище [Електронний ресурс] / В. Д. Гвоздецький //Актуальні проблеми держави і права. - 2012. - Вип. 63. - С. 139-145. - Режим доступу:http://nbuv.gov.ua/j-pdf/apdp_2012_63_21.pdf</p> <p>6. Комісарчук Ю.А. Сутність, правовий, політичний та соціально-економічний зміст корупції // Митна справа. – 2011. – №4(76). – С.14-18.</p> <p>7. Красносілецький Д. П. Корупція як чинник народного невдоволення сучасної України [Електронний ресурс] / Д. П. Красносілецький // Гілея: науковий вісник. - 2015. - Вип. 93. - С. 364-368. - Режим доступу:http://nbuv.gov.ua/j-pdf/gileya_2015_93_91.pdf</p> <p>8. Панфілов О.Є. Щодо визначення поняття «корупція» в міжнародно-правових актах та законодавстві інших країн [Електронний ресурс] / О. Є. Панфілов // Актуальні проблеми держави і права. - 2011. - Вип. 62. - С. 263-270. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/j-pdf/apdp_2011_62_39.pdf.</p>	
<p>1.2.</p>	<p style="text-align: center;">СУЧАСНИЙ СТАН КОРУПЦІЇ</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Сутність і поняття вимірювання та оцінювання рівня корупції (індекс сприйняття корупції в світі, карта поширення корупції в світі). 2. Корупція у сфері державного управління . 3. Характеристика сучасного стану корупції в органах прокуратури України. 4. Сучасний стан корупції в органах внутрішніх справ України. 5. Сучасного стану корупції в органах судової влади України. 6. Сучасний стан корупції в галузі охорони здоров'я України. 7. Корупція в освітній галузі. <p>Література:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1.Кононенко К. А. Корупція в освітній галузі: загрози стратегічному розвитку українського суспільства [Електронний ресурс] / К. А. Кононенко, Т. В. Черненко // Стратегічні пріоритети. - 2014. - № 1. - С. 123-128. - Режим доступу:http://nbuv.gov.ua/UJRN/spa_2014_1_18 2.Некрасов В. А. Корупція як форма кримінального контролю тіньової економіки [Електронний ресурс] / В. А. Некрасов // Науковий вісник Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ. - 2014. - № 1. - С. 265-275. - Режим доступу:http://nbuv.gov.ua/UJRN/Nvdduvs_2014_1_37 3.Красносілецький Д. П. Корупція як чинник народного невдоволення сучасної України [Електронний ресурс] / Д. П. Красносілецький //Гілея: науковий вісник. - 2015. - Вип. 93. - С. 364-368. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/gileya_2015_93_91 4.Момотенко Т. Д. Організована злочинність і корупція в правоохоронних органах держави: співвідношення та взаємозв'язок[Електронний ресурс] / Т. Д. Момотенко // Європейські перспективи. - 2015. - № 1. - С. 82-87. - Режим доступу:http://nbuv.gov.ua/UJRN/evpe_2015_1_16 	<p style="text-align: center;">4</p>

	<p>5. Міхеєва О. К. Корупція у оцінках державних службовців: рейтинг корумпованих сфер та особливості взаємодії з клієнтами [Електронний ресурс] / О. К. Міхеєва // Сучасні суспільні проблеми у вимірі соціології управління. - 2013. - Т. 14, Вип. 276. - С. 17-24. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/znpdduuu_2013_14_276_4</p> <p>6. Блистів Т. І. Корупція у сфері державного управління як загроза національній безпеці України (політичний аспект) [Електронний ресурс] / Т. І. Блистів, В. Т. Колесник, П. Я. Пригунов, К. В. Карпова // Наукові праці МАУП. - 2014. - Вип. 43. - С. 11-24. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Npmaup_2014_4_4</p> <p>7. Тимошенко І. В. Вибори та корупція: сутність, причини, заходи запобігання [Електронний ресурс] / І. В. Тимошенко // Правовий вісник Української академії банківської справи. - 2014. - № 2. - С. 7-11. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Pvuabs_2014_2_4</p> <p>8. Семигіна Т. Подарунок лікарю – корупція чи подяка? [Електронний ресурс] / Т. Семигіна, І. Грига, Т. Степурко // Віче. - 2011. - № 19. - С. 36-39. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/viche_2011_19_18</p> <p>9. Сахань О. М. Корупція в сучасній Україні як джерело деструктивності влади [Електронний ресурс] / О. М. Сахань // Вісник Національного університету "Юридична академія України імені Ярослава Мудрого". Серія : Філософія, філософія права, політологія, соціологія. - 2015. - № 4. - С. 112-129. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Vnyua_2015_4_14</p> <p>10. Луценко М. М. Корупція в Україні: сучасний стан і проблеми протидії [Електронний ресурс] / М. М. Луценко, Л. І. Щербина // Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. Серія : Юриспруденція. - 2015. - Вип. 15(2). - С. 142-145. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Nvmgu_jur_2015_15(2)_40</p> <p>11. СТАН КОРУПЦІЇ В УКРАЇНІ. – Електронний ресурс. – Режим доступу: http://stepup.press/analytics/item/748-stan-koruptsiji-v-ukrajini</p> <p>12. TRANSPARENCY INTERNATIONAL UKRAINE.– Електронний ресурс. – Режим доступу: http://ti-ukraine.org/</p>	
<p>1.3.</p>	<p align="center">ПРАВОВІ ОСНОВИ ПРОТИДІЇ КОРУПЦІЇ.</p> <p>1 Законодавство у сфері запобігання і протидії корупції. 2. Розвиток антикорупційного законодавства за часів незалежності України. 3. Закон України «Про запобігання корупції». 4. Закон України «Про засади державної антикорупційної політики в Україні (Антикорупційна стратегія) на 2014-2017 роки». 5. Міжнародне законодавство у сфері протидії корупції</p> <p>Література: 1. Закон України «Про запобігання корупції» // Відомості</p>	<p align="center">3</p>

Верховної Ради (ВВР), 2014. – № 49. – Ст.2056.

2. Закон України «Про засади державної антикорупційної політики в Україні (Антикорупційна стратегія) на 2014-2017 роки» // Відомості Верховної Ради (ВВР), 2014. – № 46. – Ст.2047.

3. Про ратифікацію Кримінальної конвенції про боротьбу з корупцією: Закон України від 18 жовтня 2006 року № 253-V // Відомості Верховної Ради України. – 2006. – № 50 – Ст.497.

4. Про ратифікацію Конвенції Організації Об'єднаних Націй проти корупції: Закон України від 18.10.2006 року № 251-V // Відомості Верховної Ради України. – 2006. – № 50 – Ст. 496.

5. Про ратифікацію Цивільної конвенції про боротьбу з корупцією: Закон України від 16 березня 2005 року № 2476-IV // Відомості Верховної Ради України. – 2005. – № 16 – Ст.266.

6. Про боротьбу з корупцією: Модельний закон, прийнятий на тринадцятому пленарному засіданні Міжпарламентської Асамблеї держав-учасників СНД // Постанова Х 13-4 від 3 квітня 1999 р.

7. Берднікова К. Вдосконалення діючого антикорупційного законодавства та аналіз оновленої системи запобігання і протидії корупції в Україні [Електронний ресурс] / К. Берднікова // Вісник Київського національного університету імені Тараса Шевченка. Юридичні науки. - 2014. - Вип. 1. - С. 100-103. - Режим доступу:http://nbuv.gov.ua/UJRN/VKNU_Yur_2014_1_25.

8. Дерев'янка С. М. Про використання в антикорупційному законодавстві України норм модельного закону СНД щодо референдних правовідносин [Електронний ресурс] / С. М. Дерев'янка // Боротьба з організованою злочинністю і корупцією (теорія і практика). - 2008. - Вип. 18. - С. 119-128. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/boz_2008_18_13.

9. Дралюк І. М. Проблеми формування державної антикорупційної політики та реалізації нового антикорупційного законодавства в контексті забезпечення національної безпеки України [Електронний ресурс] / І. М. Дралюк // Наше право. - 2015. - № 2. - С. 179-181. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Nashp_2015_2_33

10. Кашкаров О. О. Кримінально-правова характеристика антикорупційних новел національного законодавства [Електронний ресурс] / О. О. Кашкаров // Форум права. - 2013. - № 1. - С. 391-396. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/FP_index

11. Клок О. В. Актуальні проблеми вдосконалення антикорупційного законодавства України [Електронний ресурс] / О. В. Клок. // Теорія і практика правознавства. - 2015. - Вип. 1. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/tipp_2015_1_23

12. Крайник Г. С. Новели антикорупційного законодавства України [Електронний ресурс] / Г. С. Крайник, С. С. Крайник // Форум права. - 2013. - № 2. - С. 253–258. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/FP_index.

13. Марчук М. П. Проблеми впровадження та застосування окремих положень нового антикорупційного законодавства в Україні [Електронний ресурс] / М. П. Марчук // Університетські наукові записки. - 2015. - № 1. - С. 188-195. - Режим

	<p>доступу:http://nbuv.gov.ua/UJRN/Unzap_2015_1_20 14. Олійник С. В. Зміст термінологічного апарату сучасного антикорупційного законодавства [Електронний ресурс] / С. В. Олійник // Прикарпатський юридичний вісник. - 2015. - Вип. 2. - С. 112-116. - Режим доступу : http://nbuv.gov.ua/UJRN/Pjuv_2015_2_28</p>	
1.4.	<p style="text-align: center;">СУБ'ЄКТИ ПРАВОВІДНОСИН У СФЕРІ ЗАПОБІГАННЯ І ПРОТИДІЇ КОРУПЦІЇ</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Види та повноваження суб'єктів протидії корупції. 2. Національне агентство з питань запобігання корупції. 3. Національне антикорупційне бюро України. 4. Спеціалізована антикорупційна прокуратура. 5. Національна поліція. <p>Література:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Закон України «Про запобігання корупції» // Відомості Верховної Ради (ВВР), 2014. – № 49. – Ст.2056. 2. Закон України «Про Національне антикорупційне бюро України» // Відомості Верховної Ради (ВВР), 2014. – № 47. – Ст.2051. 3. Грищенко М. В. Сучасні правові проблеми формування антикорупційного бюро [Електронний ресурс] / М. В. Грищенко // Право і Безпека. - 2009. - № 3. - С. 5-8. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Pib_2009_3_3 4. Єренко Д. В. Місце та роль Національного антикорупційного бюро України в системі органів публічної влади [Електронний ресурс] / Д. В. Єренко // Науковий вісник Академії муніципального управління. Серія : Право. - 2015. - Вип. 2. - С. 57-62. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Nvamu_pr_2015_2_11 5. Скомаров О. В. Добір кадрів до Національного антикорупційного бюро України [Електронний ресурс] / О. В. Скомаров // Митна справа. - 2015. - № 4. - С. 77-82. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Ms_2015_4_13 6. Цимбалюк В. І. Функція досудового слідства в повноваженнях Державного бюро розслідувань та Національного антикорупційного бюро [Електронний ресурс] / В. І. Цимбалюк // Право і Безпека. - 2014. - № 3. - С. 160-164. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Pib_2014_3_34 7. Юрченко О. М. Національне антикорупційне бюро України: перспективи діяльності [Електронний ресурс] / О. М. Юрченко //Боротьба з організованою злочинністю і корупцією (теорія і практика). - 2014. - № 2. - С. 69-73. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/boz_2014_2_17 	4
1.5.	<p style="text-align: center;">УЧАСТЬ ГРОМАДСЬКОСТІ В ЗАХОДАХ ЩОДО ЗАПОБІГАННЯ І ПРОТИДІЇ КОРУПЦІЇ</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Громадянське суспільство і корупція. 2. Громадський контроль як механізм протидії корупції. 	

	<p>3. Участь громадськості в заходах щодо запобігання і протидії корупції за Законом України «про запобігання корупції».</p> <p>4. Громадські організації у протидії корупції.</p> <p>Література:</p> <p>1. Закон України «Про запобігання корупції» // Відомості Верховної Ради (ВВР), 2014. – № 49. – Ст.2056.</p> <p>2. Боднарчук О. Г. Громадський контроль як механізм протидії корупції: проблеми його реалізації в пенітенціарній системі України [Електронний ресурс] / О. Г. Боднарчук. // Часопис Національного університету "Острозька академія". Сер. : Право. - 2013. - № 1.</p> <p>3. Бусол О. Ю. Протидія корупційній злочинності в Україні у сучасний період: [монографія] / О. Ю. Бусол – К. : Ін Юре, 2014. – 564 с.</p> <p>4. Жовнір О. З. Участь громадськості в протидії корупції [Електронний ресурс] / О. З. Жовнір // Боротьба з організованою злочинністю і корупцією (теорія і практика). - 2009. - Вип. 20. - С. 355-360.</p> <p>5. Завгородній В. А. Зарубіжний досвід участі громадських організацій у заходах щодо протидії корупції [Електронний ресурс] / В. А. Завгородній // Науковий вісник Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ. - 2012. - № 1. - С. 295-307. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Nvdduvs_2012_1_37</p> <p>6. Машлякевич Д.С. Стратегії запобігання і протидії корупції в Україні [Текст]: монографія / Д. С. Машлякевич, О. М. Литвинов. – Харків: В деле, 2016. – 259 с.</p> <p>7. Пухкал О. Роль громадянського суспільства у протидії політичній корупції в Україні [Електронний ресурс] / О. Пухкал, А. Тінков // Державне управління та місцеве самоврядування. - 2013. - Вип. 2. - С. 80-86. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/dums_2013_2_13</p> <p>8. Суббот А. Участь громадськості у запобіганні та протидії корупції [Електронний ресурс] / А. Суббот // Вісник Національної академії прокуратури України. - 2014. - № 4. - С. 56–62. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Vnapu_2014_4_11</p> <p>9. Хабарова Т. В. Громадська експертиза діяльності органів державної влади як засада протидії корупції [Електронний ресурс] / Т. В. Хабарова // Вісник Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна. Серія : Право. - 2015. - № 1151, вип. 19. - С. 232-236. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/VKhIPR_2015_1151_19_61</p> <p>10. Якимюк Б. М. Вплив громадських організацій на протидію корупції в Україні [Електронний ресурс] / Б. М. Якимюк // Інвестиції: практика та досвід. - 2013. - № 18. - С. 161-164. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/ipd_2013_18_35</p>	
2.1.	СУТНІСТЬ ТА ВИДИ АНТИКОРУПЦІЙНИХ ЗАБОРОН	

ТА ОБМЕЖЕНЬ

1. Обмеження щодо використання службових повноважень чи свого становища.
2. Обмеження та запобігання щодо одержання подарунків та неправомірної вигоди.
3. Обмеження щодо сумісництва та суміщення з іншими видами діяльності.
4. Обмеження після припинення діяльності, пов'язаної з виконанням функцій держави, місцевого самоврядування.
5. Обмеження спільної роботи близьких осіб.

5

Література:

1. Закон України «Про запобігання корупції» // Відомості Верховної Ради (ВВР), 2014. – № 49. – Ст.2056.
2. Бисага Ю.М., Белов Д.М., Берназюк І.М., Марцеляк О.В., Натуркач Р.П. Корупція як цивілізаційний феномен: причини та шляхи подолання [Текст]: монографія / [Бисага Ю. М. та ін.] Держ. ВНЗ Ужгород. нац. ун-т. – Ужгород: Гельветика, 2016. – 199 с.
3. Бондар І. С., Горник В. Г., Кравченко С. О., Кравченко В. В. Антикорупційна політика та запобігання корупції в публічному управлінні: Навч. пос. – К.: «Видавництво Ліра-К», 2016. – 192 с.
4. Бусол О. Ю. Протидія корупційній злочинності в Україні у сучасний період: [монографія] / О. Ю. Бусол – К. : Ін Юре, 2014. – 564 с.
5. Кобець О. Б. Особливості прозорості одержання подарунків працівниками правоохоронних органів та особами, уповноваженими на виконання функцій держави [Електронний ресурс] / О. Б. Кобець // Часопис Київського університету права. - 2011. - № 4. - С. 154-156. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Chkup_2011_4_39
6. Сенік В. Інша оплачувана діяльність як складова обмеження щодо сумісництва та суміщення з іншими видами діяльності [Електронний ресурс] / В. Сенік, З. Загинець // Вісник Національної академії прокуратури України. - 2016. - № 2. - С. 58–64. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Vnapu_2016_2_11
7. Скулиш В. Є. Проблема теоретико-методологічного співвідношення антикорупційного та кримінального законодавства [Електронний ресурс] / В. Є. Скулиш // Боротьба з організованою злочинністю і корупцією (теорія і практика). - 2014. - № 1. - С. 54-57. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/boz_2014_1_14.
8. Титаренко О. О. Пропозиція надання неправомірної вигоди згідно діючого антикорупційного законодавства України [Електронний ресурс] / О. О. Титаренко // Міжнародний юридичний вісник: збірник наукових праць Національного університету державної податкової служби України. - 2015. - Вип. 1. - С. 134-138. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/muvnudp_2015_1_23

	<p>9. Титаренко О. О. Щодо питання доцільності криміналізації пропозиції надання неправомірної вигоди в контексті нового антикорупційного законодавства [Електронний ресурс] / О. О. Титаренко. // Збірник наукових праць Ірпінської фінансово-юридичної академії (економіка, право). - 2013. - № 2. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/znpifyua_2013_2_29</p>	
<p>2.2.</p>	<p style="text-align: center;">ЗАПОБІГАННЯ ТА ВРЕГУЛЮВАННЯ КОНФЛІКТУ ІНТЕРЕСІВ</p> <p>1. Сутність та види конфлікту інтересів. 2. Конфлікт інтересів як професійно-етична проблема. 3. Запобігання та врегулювання конфлікту інтересів: - заходи зовнішнього та самостійного врегулювання конфлікту інтересів; - особливості врегулювання конфлікту інтересів, що виник у діяльності окремих категорій осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування.</p> <p>Література:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Закон України «Про запобігання корупції» // Відомості Верховної Ради (ВВР), 2014. – № 49. – Ст.2056. 2. Бисага Ю.М., Белов Д.М., Берназюк І.М., Марцеляк О.В., Натуркач Р.П. Корупція як цивілізаційний феномен: причини та шляхи подолання [Текст]: монографія / [Бисага Ю. М. та ін.] Держ. ВНЗ Ужгород. нац. ун-т. – Ужгород: Гельветика, 2016. – 199 с. 3. Бондар І. С., Горник В. Г., Кравченко С. О., Кравченко В. В. Антикорупційна політика та запобігання корупції в публічному управлінні: Навч. пос. – К.: «Видавництво Ліра-К», 2016. – 192 с. 4. Бусол О. Ю. Протидія корупційній злочинності в Україні у сучасний період: [монографія] / О. Ю. Бусол – К. : Ін Юре, 2014. – 564 с. 5. Басс В. О. Конфлікт інтересів: поняття та адміністративно-правова характеристика [Електронний ресурс] / В. О. Басс // Митна справа. - 2014. - № 1(2.1). - С. 193-198. 6. Василевська Т. Е. Конфлікт інтересів на державній службі: етичні аспекти [Електронний ресурс] / Т. Е. Василевська // Науково-інформаційний вісник Академії національної безпеки. - 2014. - № 1. - С. 106-120. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/nivanb_2014_1_9 7. Гудков Д. В. Конфлікт інтересів та шляхи його врегулювання в національному законодавстві [Електронний ресурс] / Д. В. Гудков // Право і суспільство. - 2014. - № 1.2. - С. 124-128. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Pis_2014_1 8. Кім К. В. Конфлікт інтересів на державній службі: правовий аспект [Електронний ресурс] / К. В. Кім // Вісник Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна. Серія : Право. - 2014. - № 1137, вип. 18. - С. 86-89. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/VKhIPR_2014_1137_18_23 9. Лопушинський І. П. Конфлікт інтересів на державній службі: проблеми законодавчого врегулювання в Україні [Електронний 	<p style="text-align: center;">4</p>

	<p>ресурс] / І. П. Лопушинський // Наукові праці [Чорноморського державного університету імені Петра Могили комплексу "Києво-Могилянська академія"]. Сер. : Державне управління. - 2010. - Т. 130, Вип. 117. - С. 11-18. - Режим доступу:http://nbuv.gov.ua/UJRN/Npchdu_2010_130_117_4</p> <p>10. Нізяєва С.А. Запобігання конфлікту інтересів на публічній службі: проблеми законодавчого врегулювання [Електронний ресурс] / С. А. Нізяєва // Вісник Східноєвропейського університету економіки і менеджменту. Сер. : Економіка і менеджмент. - 2011. - № 2. - С. 133-139.</p> <p>11. Олешко О. М. Зарубіжний досвід запобігання і врегулювання конфлікту інтересів на державній службі [Електронний ресурс] / О. М. Олешко // Теорія та практика державного управління. - 2014. - Вип. 3. - С. 263-271. - Режим доступу:http://nbuv.gov.ua/UJRN/Trpdu_2014_3_37</p> <p>12. Токар-Остапенко О. В. Урегулювання конфлікту інтересів на державній службі: можливості застосування європейського досвіду в Україні [Електронний ресурс] / О. В. Токар-Остапенко // Стратегічні пріоритети. - 2014. - № 2. - С. 182. - Режим доступу:http://nbuv.gov.ua/UJRN/spa_2014_2_31</p>	
2.3.	<p style="text-align: center;">АНТИКОРУПЦІЙНА ЕКСПЕРТИЗА ТА СПЕЦІАЛЬНА ПЕРЕВІРКА</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Поняття та види антикорупційної експертизи. 2. Механізм проведення антикорупційної експертизи нормативно-правових актів. 3. Суб'єкти здійснення антикорупційної експертизи. 4. Спеціальна перевірка: сутність та порядок проведення. 5. Фінансовий контроль та відповідальність за порушення його вимог. <p>Література:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Закон України «Про запобігання корупції» // Відомості Верховної Ради (ВВР), 2014. – № 49. – Ст.2056. 2. Бондар І. С., Горник В. Г., Кравченко С. О., Кравченко В. В. Антикорупційна політика та запобігання корупції в публічному управлінні: Навч. пос. – К.: «Видавництво Ліра-К», 2016. – 192 с. 3. Бусол О. Ю. Протидія корупційній злочинності в Україні у сучасний період: [монографія] / О. Ю. Бусол – К. : Ін Юре, 2014. – 564 с. 4. Гавриш С. Б. Стан та проблеми антикорупційної експертизи законодавства в Україні [Електронний ресурс] / С. Б. Гавриш //Боротьба з організованою злочинністю і корупцією (теорія і практика). - 2008. - Вип. 18. - С. 3-10. - Режим доступу:http://nbuv.gov.ua/UJRN/boz_2008_18_1. 5. Клименко Н. Щодо сутності корупції та антикорупційних судових експертиз [Електронний ресурс] / Н. Клименко // Віче. - 2012. - № 6. - С. 15-17. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/viche_2012_6_7 6. Лисенко М. О. Антикорупційна експертиза нормативно-правових актів як засіб забезпечення законності в правотворчій 	3

	<p>діяльності органів виконавчої влади [Електронний ресурс] / М. О. Лисенко // Держава і право. Юридичні і політичні науки. - 2014. - Вип. 66. - С. 125-133. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/dip_2014_66_17</p> <p>7. Орлов Ю. В. Антикорупційна експертиза проектів нормативно-правових актів як різновид кримінологічної практики: характеристика та шляхи удосконалення [Електронний ресурс] / Ю. В. Орлов // Форум права. - 2012. - № 1. - С. 697-705. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/FP_index</p> <p>8. Скулиш Є. Законодавче забезпечення антикорупційної експертизи нормативно-правових актів у Російській Федерації [Електронний ресурс] / Є. Скулиш // Вісник Національної академії прокуратури України. - 2012. - № 4. - С. 69-74. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Vnaru_2012_4.</p> <p>9. Шатрава С. О. Антикорупційна експертиза як засіб виявлення корупціогенних факторів у діяльності суб'єктів публічної адміністрації [Електронний ресурс] / С. О. Шатрава // Право і Безпека. - 2012. - № 4. - С. 109-112. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Pib_2012_4_25.</p>	
2.4.	<p style="text-align: center;">ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЗА КОРУПЦІЙНІ ТА ПОВ'ЯЗАНІ ІЗ КОРУПЦІЄЮ ПРАВОПОРУШЕННЯ ТА УСУНЕННЯ ЇХ НАСЛІДКІВ</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Поняття корупційного правопорушення. 2. Види відповідальності за вчинення корупційного правопорушення згідно Закону України «Про запобігання корупції». 3. Дисциплінарна відповідальність за вчинення корупційного правопорушення. 4. Актуальні питання кримінальної відповідальності за вчинення корупційного правопорушення. <p>Література:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Закон України «Про запобігання корупції» // Відомості Верховної Ради (ВВР), 2014. – № 49. – Ст.2056. 2. Навроцький В. Розвиток законодавства України про кримінальну відповідальність за корупційні посягання / В. Навроцький // Право України . – 2015. - №12. – С.37-47. 3. Настюк В., Крайник Г. Проблеми адміністративної та кримінальної відповідальності за корупційні правопорушення / В. Настюк, Г. Крайник // Право України . – 2015. - №12. – С.48-57. 4. Савченко А. Актуальні питання кримінальної відповідальності за корупційні злочини / А. Савченко // // Право України . – 2015. - №12. – С.58-68. 5. Мельник М.І. Корупція – корозія влади (соціальна сутність, тенденції та наслідки, заходи протидії) / М.І. Мельник. – К.: Юридична думка, 2004. – 400 с. 6. Невмережицький Е.В. Корупція в Україні: причини, наслідки, механізми протидії: монографія / Е.В. Невмережицький. – К.: КНТ, 2008. – 368 с. 	3

	<p>7. Прохоренко М. М. Відповідальність за корупційні правопорушення (теоретико-правовий аспект) [Електронний ресурс] / М. М. Прохоренко // Юридична наука. - 2014. - № 6. - С. 107-112</p> <p>8. Кабаченко М. О. Дисциплінарна відповідальність за корупційні правопорушення [Електронний ресурс] / М. О. Кабаченко // Актуальні проблеми права: теорія і практика. - 2013. - № 27. - С. 235-241. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/app_2013_27_33</p> <p>9. Морозова І. Кримінальна відповідальність за корупційні правопорушення: порівняльно-правовий аналіз [Електронний ресурс] / І. Морозова // Вісник Національної академії прокуратури України. - 2012. - № 4. - С. 114-119. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Vnapu_2012_4_23</p>	
РАЗОМ		15

6. Теми практичних занять

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1	Не передбачено навчальним планом	-

7. Теми лабораторних занять

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1	Не передбачено навчальним планом	-

8. САМОСТІЙНА РОБОТА З НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «ПРАВОВІ ОСНОВИ ПРОТИДІЇ КОРУПЦІЇ»

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1.1.	Тема: Корупція як соціальне явище: поняття та зміст 1. Обґрунтувати проблеми законодавчого та нормативного визначення корупції. 2. Розкрити індекс сприйняття корупції. 3. Проаналізувати світову карту корупції. 4. Визначити види та форми корупції. 5. Проаналізувати взаємозв'язок політики і корупції.	9
1.2.	Тема: Сучасний стан корупції 1. Аналіз статистичних даних щодо стану корупції в Україні. 2. Рейтинг України в світовій карті корупції за даними Transparency International. 3. Корупція в різних сферах (під час виборів, корупція в митних органах, корупція і тіньова економіка, державні закупівлі).	9
1.3.	Тема: Правові основи протидії корупції 1. Визначити особливості змісту національного й міжнародного антикорупційного законодавства. 2. Охарактеризувати принципи формування антикорупційного законодавства в Україні. 3. Проаналізувати зміст та структуру Закону України «Про запобігання корупції». 4. Визначити взаємозв'язок антикорупційного законодавства із законодавством про проходження державної служби та іншими правовими актами.	9
1.4.	Тема: Суб'єкти правовідносин у сфері запобігання і протидії корупції 1. З'ясувати види та повноваження суб'єктів у сфері протидії корупції. 2. З'ясувати принципи діяльності суб'єктів протидії корупції. 3. Визначити проблеми нормативного регулювання діяльності суб'єктів протидії корупції. 4. Спеціально уповноважені суб'єкти у сфері протидії корупції: зарубіжний досвід.	9
1.5.	Тема: Участь громадськості в заходах щодо запобігання і протидії	

	<p>корупції</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Визначити роль та повноваження громадських організацій у протидії корупції. 2. Вивчити діяльність громадських організацій та їх вплив на протидію корупції в Україні. 3. Визначити роль міжнародних громадських організацій, що досліджують корупцію і виробляють рекомендації з протидії цьому явищу, їх правове становище і особливості діяльності в різних державах. 4. З'ясувати механізм міжнародного співробітництва по реалізації антикорупційної політики. 5. Участь громадськості у протидії корупції: зарубіжний досвід. 	9
2.1.	<p>Тема: Сутність та види антикорупційних заборон та обмежень.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. З'ясувати сутність обмежень, які спрямовані на запобігання корупції. 2. Охарактеризувати основні обмеження, які спрямовані на запобігання корупції згідно Закону України «Про запобігання корупції» 3. Визначити обмеження щодо використання службових повноважень чи свого становища, одержання подарунків, щодо сумісництва та суміщення з іншими видами діяльності. 	12
2.2.	<p>Тема: Запобігання та врегулювання конфлікту інтересів</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. З'ясувати сутність приватного інтересу. 2. Визначити реальний конфлікт інтересів. 3. Проаналізувати положення чинного антикорупційного законодавства щодо запобігання та врегулювання конфлікту інтересів. 4. Запобігання та врегулювання конфлікту інтересів: зарубіжний досвід. 	11
2.3.	<p>Тема: Антикорупційна експертиза та спеціальна перевірка</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. З'ясувати сутність антикорупційної експертизи. 2. Вивчити порядок проведення антикорупційної експертизи нормативно-правових актів. 3. Визначити суб'єктів та їх повноваження під час проведення антикорупційної експертизи нормативно-правових актів. 4. Антикорупційна експертиза: зарубіжний досвід. 	11
2.4.	<p>Тема: Відповідальність за корупційні та пов'язані із корупцією правопорушення та усунення їх наслідків</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Охарактеризувати поняття корупційного правопорушення. 2. Визначити види відповідальності за вчинення корупційних правопорушень. 3. Розкрити розвиток законодавства України про кримінальну відповідальність за корупційні правопорушення. 4. Визначити актуальні питання кримінальної та адміністративної відповідальності за корупційні злочини. 	11
РАЗОМ		90

9. ІНДИВІДУАЛЬНІ ЗАВДАННЯ З НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «ПРАВОВІ ОСНОВИ ПРОТИДІЇ КОРУПЦІЇ»

Реферативні доповіді	
1.	Корупція як соціальне, правове та моральне явище.
2.	Індекс сприйняття корупції як показник стану корупції в світі.
3.	Роль громадянського суспільства у протидії політичній корупції.
4.	Конфлікт інтересів та шляхи його врегулювання.
5.	Неправомірна вигода.
6.	Формування та реалізація антикорупційної політики України.
7.	Міжнародне співробітництво у сфері запобігання та протидії корупції.
8.	Правила етичної поведінки державних службовців та посадових осіб місцевого самоврядування.
9.	Національне антикорупційне бюро України.
10.	Сутність та види заходів, спрямованих на запобігання і протидію корупції.
11.	Запобігання корупційним та пов'язаним з корупцією правопорушенням.
12.	Конфлікт інтересів: поняття та запобігання.
13.	Правила етичної поведінки державних службовців та посадових осіб місцевого самоврядування.
14.	Декларації осіб уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування: за і проти.
15.	Антикорупційна експертиза та спеціальна перевірка як механізми запобігання та протидії корупції.

10. МЕТОДИ НАВЧАННЯ

З метою забезпечення викладання навчальної дисципліни «Правові основи протидії корупції» використовуються методи навчання, передбачені Положенням про організацію навчального процесу у вищих навчальних закладах, затвердженого наказом Міністерства освіти України від 2 червня 1993 року № 161.

11. МЕТОДИ КОНТРОЛЮ

Основним методом контролю, що полягає в оцінці засвоєння студентами навчального матеріалу є усне опитування, семестровий залік.

12. РОЗПОДІЛ БАЛІВ, ЯКІ ОТРИМУЮТЬ СТУДЕНТИ

РОЗПОДІЛ БАЛІВ ЗА МОДУЛЯМИ		Підсумковий модульний контроль (ЗАЛІК)	Сума балів (максимальна)
МОДУЛЬ I	МОДУЛЬ II		
1.1. - 6	2.1. - 8	40	100
1.2. - 6	2.2. - 8		
1.3. - 6	2.3. - 7		
1.4. - 6	2.4. - 7		
1.5. - 6			
ВСЬОГО - 30	ВСЬОГО - 30		

13. ШКАЛА ОЦІНЮВАННЯ: НАЦІОНАЛЬНА ТА ECTS

Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка ECTS	Оцінка за національною шкалою	
		Для екзамену, курсового проекту (роботи), практики	Для заліку
90 -100	A	відмінно	зараховано
82-89	B	добре	
75-81	C		
69-74	D	задовільно	
50-68	E		
35-49	FX	незадовільно з можливістю повторного складання	не зараховано з можливістю повторного складання
0-34	F	незадовільно з обов'язковим повторним вивченням дисципліни	не зараховано з обов'язковим повторним вивченням дисципліни

14. ПИТАННЯ ДО ПІДСУМКОВОГО МОДУЛЬНОГО КОНТРОЛЮ З НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «ПРАВОВІ ОСНОВИ ПРОТИДІЇ КОРУПЦІЇ»

7. Етимологія терміну «корупція».
8. Політичний, соціально-економічний, правовий та психологічний аспект корупції.
9. Зміст та класифікація причин корупції.
10. Види корупції.
11. Сутність і поняття вимірювання та оцінювання рівня корупції.
12. Сучасний стан корупції.
13. Сутність та види правових основ протидії корупції.
14. Національне законодавство як основа протидії корупції.
15. Закон України «Про запобігання корупції».
16. Закон України «Про засади державної антикорупційної політики в Україні (Антикорупційна стратегія) на 2014-2017 роки».
17. Міжнародне законодавство у сфері протидії корупції.
18. Конвенція ООН проти корупції.
19. Кримінальна конвенція Ради Європи про боротьбу з корупцією.
20. Цивільна конвенція Ради Європи про боротьбу з корупцією.
21. Мета і принципи діяльності суб'єктів протидії корупції.
22. Види та повноваження суб'єктів протидії корупції.
23. Функції Спеціалізованої антикорупційної прокуратури у сфері протидії корупції.
24. Національне антикорупційне бюро України: статус та повноваження.
25. Національне агентство з питань запобігання корупції: статус та повноваження.
26. Участь громадськості у протидії корупції.
27. Міжнародне співробітництво у протидії корупції.
28. Обмеження щодо використання службових повноважень чи свого становища.

29. Обмеження щодо одержання подарунків та неправомірної вигоди.
30. Обмеження щодо сумісництва та суміщення з іншими видами діяльності.
31. Запобігання та врегулювання конфлікту інтересів.
32. Антикорупційна експертиза
33. Спеціальна перевірка.
34. Фінансовий контроль та відповідальність за порушення його вимог.
35. Поняття та види корупційного правопорушення.
36. Відповідальність за корупційні та пов'язані із корупцією правопорушення та усунення їх наслідків.

15. МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

1. НМК до навчальної дисципліни «Правові основи протидії корупції».

16. РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА

1. Закон України «Про запобігання корупції» // Відомості Верховної Ради (ВВР), 2014. – № 49. – Ст.2056.
2. Закон України «Про засади державної антикорупційної політики в Україні (Антикорупційна стратегія) на 2014-2017 роки» // Відомості Верховної Ради (ВВР), 2014. – № 46. – Ст.2047.
3. Закон України «Про Національне антикорупційне бюро України» // Відомості Верховної Ради (ВВР), 2014. – № 47. – Ст.2051.
4. Про боротьбу з корупцією: Модельний закон, прийнятий на тринадцятому пленарному засіданні Міжпарламентської Асамблеї держав-учасників СНД // Постанова Х 13-4 від 3 квітня 1999 р.
5. Про підписання Угоди між Урядом України і Урядом Сполучених Штатів Америки про стратегічне завдання з виконання програми зниження рівня корупції у державному секторі: Розпорядження Кабінету Міністрів України від 30 листопада 2006 року № 593-р.
6. Про ратифікацію Конвенції Організації Об'єднаних Націй проти корупції: Закон України від 18.10.2006 року № 251-V // Відомості Верховної Ради України. – 2006. – № 50 – Ст. 496.
7. Про ратифікацію Кримінальної конвенції про боротьбу з корупцією: Закон України від 18 жовтня 2006 року № 253-V // Відомості Верховної Ради України. – 2006. – № 50 – Ст.497.
8. Про ратифікацію Цивільної конвенції про боротьбу з корупцією: Закон України від 16 березня 2005 року № 2476-IV // Відомості Верховної Ради України. – 2005. – № 16 – Ст.266.
9. Алфьоров С. М. Недоліки та переваги визначення корупції в новому антикорупційному Законі: аналіз поняття / С. М. Алфьоров // Форум права. – 2011. – № 2. – С. 15–19 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.nbu.gov.ua/e-journals/FP/2011-2/11acmzap.pdf>
10. Беглиця В. П. Проблеми розуміння дефініції "корупція" та причини розповсюдження цього явища в Україні [Електронний ресурс] / В. П. Беглиця // Наукові праці [Чорноморського державного університету імені Петра Могили комплексу "Києво-Могилянська академія"]. Серія : Державне управління. - 2014. - Т. 239, Вип. 237. - С. 21-26. - Режим доступу:http://nbuv.gov.ua/UJRN/Npchdu_2014_239_237_5.
11. Беглиця В. П. Проблеми розуміння дефініції «корупція» та причини розповсюдження цього явища в Україні [Електронний ресурс] / В. П. Беглиця // Наукові праці

- [Чорноморського державного університету імені Петра Могили комплексу «Києво-Могилянська академія»]. Серія: Державне управління. – 2014. – Т. 239, Вип. 237. – С. 21-26. – Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Npchdu_2014_239_237_5.
12. Безрутченко В. С. Причини та наслідки поширення корупції [Електронний ресурс] / В. С. Безрутченко // Боротьба з організованою злочинністю і корупцією (теорія і практика). - 2010. - Вип. 23. - С. 105-114. - Режим доступу:http://nbuv.gov.ua/UJRN/boz_2010_23_12.
 13. Бисага Ю.М., Белов Д.М., Берназюк І.М., Марцеляк О.В., Натуркач Р.П. Корупція як цивілізаційний феномен: причини та шляхи подо-лання [Текст]: монографія / [Бисага Ю. М. та ін.] Держ. ВНЗ Ужгород. нац. ун-т. – Ужгород: Гельветика, 2016. – 199 с.
 14. Блистів Т. І. Корупція у сфері державного управління як загроза національній безпеці України (політичний аспект)[Електронний ресурс] / Т. І. Блистів, В. Т. Колесник, П. Я. Пригунов, К. В. Карпова // Наукові праці МАУП. - 2014. - Вип. 43. - С. 11-24. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Npmaup_2014_4_4
 15. Бондар І. С., Горник В. Г., Кравченко С. О., Кравченко В. В. Антикорупційна політика та запобігання корупції в публічному управлінні: Навч. пос. – К.: «Видавництво Ліра-К», 2016. – 192 с.
 16. Бусол О. Антикорупційна культура суспільства та індивідууму в мінімізації проявів корупційної злочинності / О. Бусол // Национальный юридический журнал: теория и практика, 2015. – С.91-95.
 17. Бусол О. Ю. Протидія корупційній злочинності в умовах глобалізації [Електронний ресурс] / О. Ю. Бусол // Держава і право. Юридичні і політичні науки. – 2014. – Вип. 65. – С. 240-248. – Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/dip_2014_65_37.
 18. Бусол О. Ю. Протидія корупційній злочинності в Україні у сучасний період: [монографія] / О. Ю. Бусол – К. : Ін Юре, 2014. – 564 с.
 19. Бусол О. Ю. Протидія корупційній злочинності в Україні у сучасний період: [монографія] / О. Ю. Бусол – К. : Ін Юре, 2014. – 564 с.
 20. Буткевич С. А. Легалізація злочинних доходів і корупція: реальні та потенційні загрози [Електронний ресурс] / С. А. Буткевич //Правничий часопис Донецького університету. - 2013. - № 2. - С. 135-142. - Режим доступу:http://nbuv.gov.ua/UJRN/Pchdu_2013_2_21
 21. Гвоздецький В. Д. Корупція як соціальне, психологічне і моральне явище [Електронний ресурс] / В. Д. Гвоздецький //Актуальні проблеми держави і права. - 2012. - Вип. 63. - С. 139-145. - Режим доступу:http://nbuv.gov.ua/j-pdf/apdr_2012_63_21.pdf
 22. Гвоздецький В.Д. Корупція – як соціальне, психологічне і моральне явище [Електронний ресурс] / В. Д. Гвоздецький // Юридична наука. - 2012. – № 3. – С. 161-167. – Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/jnn_2012_3_20.
 23. Державна антикорупційна політика і запобігання та протидія корупції на публічній службі в органах державної влади і органах місцевого самоврядування: монографія / автор. кол. В.В. Василевич, Т.Є Василевська, В.Ф. Нестерович, Є.В. Расюк, А.В. Савченко, В.Л. Федоренко (кер) та ін.; за ред. проф. Ковбасюка Ю.В. і проф. Федоренка В.Л. – К.: Видавництво Ліра-К, НАДУ, 2016. – 524 с.
 24. Комісарчук Ю.А. Сутність, правовий, політичний та соціально-економічний зміст корупції // Митна справа. – 2011. – №4(76). – С.14-18.
 25. Кононенко К. А. Корупція в освітній галузі: загрози стратегічному розвитку українського суспільства [Електронний ресурс] / К. А. Кононенко, Т. В. Черненко // Стратегічні пріоритети. - 2014. - № 1. - С. 123-128. - Режим доступу:http://nbuv.gov.ua/UJRN/spa_2014_1_18

26. Костенко О. Щодо антикорупційного потенціалу «людського фактора», або Про «камінь, яким зневажили будівничі» / О.М. Костенко // Право України. – №12. – 2015. – С.14-21.
27. Красносілецький Д. П. Корупція як чинник народного невдоволення сучасної України [Електронний ресурс] / Д. П. Красносілецький // Гілея: науковий вісник. - 2015. - Вип. 93. - С. 364-368. - Режим доступу:http://nbuv.gov.ua/j-pdf/gileya_2015_93_91.pdf
28. Красносілецький Д. П. Корупція як чинник народного невдоволення сучасної України [Електронний ресурс] / Д. П. Красносілецький // Гілея: науковий вісник. - 2015. - Вип. 93. - С. 364-368. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/gileya_2015_93_91
29. Красносілецький Д. П. Корупція як чинник народного невдоволення сучасної України [Електронний ресурс] / Д. П. Красносілецький // Гілея: науковий вісник. – 2015. – Вип. 93. – С. 364-368. – Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/gileya_2015_93_91.
30. Луценко М. М. Корупція в Україні: сучасний стан і проблеми протидії [Електронний ресурс] / М. М. Луценко, Л. І. Щербина //Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. Серія : Юриспруденція. - 2015. - Вип. 15(2). - С. 142-145. - Режим доступу: [http://nbuv.gov.ua/UJRN/Nvmgu_jur_2015_15\(2\)_40](http://nbuv.gov.ua/UJRN/Nvmgu_jur_2015_15(2)_40)
31. Луценко М. М. Корупція в Україні: сучасний стан і проблеми протидії [Електронний ресурс] / М. М. Луценко, Л. І. Щербина //Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. Серія : Юриспруденція. – 2015. – Вип. 15(2). – С. 142-145. – Режим доступу: [http://nbuv.gov.ua/UJRN/Nvmgu_jur_2015_15\(2\)_40](http://nbuv.gov.ua/UJRN/Nvmgu_jur_2015_15(2)_40).
32. Маршуба М. О. Корупційна злочинність в Україні: сучасний стан та основні стратегії протидії [Електронний ресурс] / М. О. Маршуба // Питання боротьби зі злочинністю. – 2016. – Вип. 31. – С. 123-134.
33. Машлякевич Д.С. Стратегії запобігання і протидії корупції в Україні [Текст]: монографія / Д. С. Машлякевич, О. М. Литвинов. – Харків: В деле, 2016. – 259 с.
34. Міхеєва О. К. Корупція у оцінках державних службовців: рейтинг корумпованих сфер та особливості взаємодії з клієнтами[Електронний ресурс] / О. К. Міхеєва // Сучасні суспільні проблеми у вимірі соціології управління. - 2013. - Т. 14, Вип. 276. - С. 17-24. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/znpdduuu_2013_14_276_4
35. Мозоль С. А. Корупція у правоохоронних органах: стан, тенденції та основні напрямки запобігання [Електронний ресурс] / С. А. Мозоль, І. А. Мозоль // Право і суспільство. - 2011. - № 1. - С. 19-23. - Режим доступу:http://nbuv.gov.ua/UJRN/Pis_2011_1_7
36. Момотенко Т. Д. Організована злочинність і корупція в правоохоронних органах держави: співвідношення та взаємозв'язок[Електронний ресурс] / Т. Д. Момотенко // Європейські перспективи. - 2015. - № 1. - С. 82-87. - Режим доступу:http://nbuv.gov.ua/UJRN/evpe_2015_1_16
37. Настюк В.Я. Сутність і причини корупційних проявів в Україні [Електронний ресурс] / В.Я. Настюк, В.В. Белєвцева // Питання боротьби зі злочинністю. – 2014. – Вип. 27. – С. 182-191.
38. Некрасов В. А. Корупція як форма кримінального контролю тіньової економіки [Електронний ресурс] / В. А. Некрасов // Науковий вісник Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ. - 2014. - № 1. - С. 265-275. - Режим доступу:http://nbuv.gov.ua/UJRN/Nvdduvs_2014_1_37
39. Панфілов О.Є. Щодо визначення поняття «корупція» в міжнародно-правових актах та законодавстві інших країн [Електронний ресурс] / О. Є. Панфілов // Актуальні проблеми держави і права. - 2011. - Вип. 62. - С. 263-270. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/j-pdf/apdp_2011_62_39.pdf.

40. Петрашко С.Я. Боротьба з корупцією: міжнародний вимір та національна практика [Текст] : монографія / Сергій Петрашко ; Ін-т законодавства Верховної Ради України. – Київ : Ін-т законодавства Верховної Ради України, 2014. – 231 с.
41. Погрібна В. Л. Політична корупція у виборчому процесі [Електронний ресурс] / В. Л. Погрібна // Вісник Національного університету "Юридична академія України імені Ярослава Мудрого". Серія : Філософія, філософія права, політологія, соціологія. - 2015. - № 3. - С. 240-242. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Vnyua_2015_3_34
42. Сахань О. М. Корупція в сучасній Україні як джерело деструктивності влади [Електронний ресурс] / О. М. Сахань // Вісник Національного університету "Юридична академія України імені Ярослава Мудрого". Серія : Філософія, філософія права, політологія, соціологія. - 2015. - № 4. - С. 112-129. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Vnyua_2015_4_14
43. Семигіна Т. Подарунок лікарю – корупція чи подяка? [Електронний ресурс] / Т. Семигіна, І. Грига, Т. Степурко // Віче. - 2011. - № 19. - С. 36-39. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/viche_2011_19_18
44. СТАН КОРУПЦІЇ В УКРАЇНІ. – Електронний ресурс. – Режим доступу: <http://stepup.press/analytics/item/748-stan-koruptsiji-v-ukrajini>
45. Сухонос В.В. Правові заходи протидії корупції в Україні в сучасних умовах: науково-теоретичні аспекти [Текст] : монографія / В. В. Сухонос. – Суми : Університетська книга, 2015. – 85 с.
46. Тимошенко І. В. Вибори та корупція: сутність, причини, заходи запобігання [Електронний ресурс] / І. В. Тимошенко // Правовий вісник Української академії банківської справи. - 2014. - № 2. - С. 7-11. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Pvuabs_2014_2_4
47. Трепак В.М. Корупційні правопорушення: поняття, види та заходи протидії [Текст]: навч. посіб. / В. М. Трепак. – Київ : Атіка-Н, 2014. – 335 с.
48. Усаченко Л.М. Природа корупції в Україні: суперечності, ризики, проблеми [Текст] : навч. посіб. / Усаченко Л. М., Гурієвська В. М. – Херсон: Грін Д. С., 2014. – 143 с.
49. Хусанова К. Ю. Корупція в сфері державних закупівель: форми прояву та засоби протидії в контексті нового антикорупційного законодавства [Електронний ресурс] / К. Ю. Хусанова // Боротьба з організованою злочинністю і корупцією (теорія і практика). - 2010. - Вип. 22. - С. 323-333. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/boz_2010_22_38
50. Шевченко О.В. Кримінально-правові та кримінологічні засади протидії корупційній злочинності в Україні та її запобігання: монографія. – Київ: ВД «Дакор», 2013. – 566 с.
51. TRANSPARENCY INTERNATIONAL UKRAINE.– Електронний ресурс. – Режим доступу: <http://ti-ukraine.org/>